



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气  
预报 今 天气:晴转多云 气温:13-27℃

明 天气:中雨 气温:16-23℃

# 酉阳报

2022年5月6日

星期五 农历壬寅年四月初六

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

祁美文杨通胜唐应珊带队检查节日期间安全生产疫情防控工作

## 抓实抓细安全生产和疫情防控工作 让人民群众度过一个安全祥和的“五一”假期

**本报讯** (融媒体中心记者 彭媛 吴彪)日前,县委书记祁美文,县委副书记、县长杨通胜,县人大常委会主任唐应珊带队检查“五一”期间安全生产及疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。祁美文强调,“五一”期间人员流动性、集聚性风险增加,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和常态化疫情防控的重要指示精神,全面落实中央和市委、市政府部署要求,坚持以人民为中心的发展思想,统筹发展和安全,扎实有效抓好安全生产、疫情防控、节日保供等工作,让人民群众度过一个欢乐祥和、健康安全的“五一”假期。

县领导吴彪、陈勇、田群策、陈爱党、高胜、田跃明参加。

城南中石油加油站是交通服务窗口。祁美文一行走进加油站,仔细了解安全管理相关制度和消防设施器材维护管理情况,详细询问成品油供

应、安全生产和疫情防控工作落实情况。祁美文说,企业单位要提高政治站位,牢固树立安全生产责任重于泰山的理念,不折不扣落实各项责任制度和防控措施,严格测温验码,强化内部管控,备足防疫物资,做好自身防护,有效防范处置各类突发事件,确保节日期间安全稳定、供应充足,往来驾乘人员放心消费。

高速公路下道口是“外防输入”的重要关口,我在渝湘高速酉阳段各个下道口均设置了疫情防控查验点。祁美文一行来到酉阳南和桃花源高速下道口疫情防控查验点,了解来酉车辆和人员排查登记、查验点驻勤保障情况。祁美文说,高速路下道口是疫情防控的“前端”,要增强责任意识,严格管理中高风险地区来酉返酉人员,做到“不漏一车、不落一人”,做到24小时在岗在位在状态。要做好物资保障、后勤服务、车辆调度,

关心关爱防疫一线人员,认真做好服务保障工作。

“隔离对象情绪怎么样?”“工人多久轮换一次?”祁美文一行来到板溪集中隔离医学观察点,与相关负责人悉心交流,了解隔离点运行保障有关情况。祁美文说,要严格集中隔离点规范管理,落实疫情防控各项措施,加强隔离场所人员配备、内控管理、医疗保障、环境消杀等工作,及时掌握隔离对象心理动态,不允许隔离点内存在任何安全风险隐患。

安全生产宁可百日紧,不可一日松。桃花源新城建设现场,工人们正在有序作业,新城建设如火如荼。祁美文一行走进桃源新宸项目施工现场,实地察看工程进度,详细了解安全生产、疫情防控等情况。祁美文说,要切实增强安全意识和责任意识,做好外来返工人员的核酸检测工作,加强对桃花源新城工程项目的检查和指

导,及时解决项目实施中存在的困难和问题,进一步加强施工监管,严把工程质量关和安全关,牢牢守住安全生产底线。

在时代山水嘉苑小区入口处,祁美文一行检查了小区人员进出验码、测温、戴口罩等防控措施落实情况,查看人员进出信息登记表,与社区负责人、物管人员交流,了解人员排查、快递物品管理等情况。祁美文说,居民小区是防疫工作的基础单元、前沿阵地,要守土有责、守土尽责,落实好社区防控网格化管理措施,做好上门核查、滚动排查、信息登记、环境消杀等防疫工作,引导群众持续做好个人防护,减少小区人员聚集类活动,确保人员不扎堆,从严从实筑牢“外防输入”的铜墙铁壁,切实守护好人民群众生命健康安全。

县级有关部门主要负责人、县属相关国有企业主要负责人参加。

## 杨通胜督导检查节日期间疫情防控和安全生产工作

**本报讯** (融媒体中心记者 唐段成军)5月3日,县委副书记、县长杨通胜带队前往车站、景区、高速公路收费站出口外疫情防控查验点等地,督导检查节日期间疫情防控和安全生产等工作,看望慰问坚守岗位的干部职工。县领导陈勇、高胜、熊伟参加。

在酉(阳)沿(河)高速小河收费站出口外设立的疫情防控查验点,杨通胜详细了解疫情防控、交通运输、值班值守、后勤物资保障等情况。杨通胜强调,高速公路收费站出口外设立疫情防控查验点是疫情防控的“第一道防

线”,要规范查验流程,严格落实各项管控措施,严把疫情输入关口,严防疫情输入。要关心关爱一线干部职工,科学合理安排轮班换岗,让大家以饱满的精神状态投入到工作中。

节日期间,桃花源景区游客接待中心秩序井然。杨通胜通过体温检测和“两码”查验后进入游客接待中心,详细了解景区疫情防控、游客接待、安全生产等工作情况。杨通胜要求,要落实疫情防控措施,细化景区安全管理,强化内外交通疏导,确保景区安全有序、万无一失。要进一步加强旅游景区等人流密集场所管理,采取限流、

预约、错峰等方式,防止人员过度聚集。要提高景区保障能力,提升服务水平,全力维护良好的节日旅游市场秩序。

在城北汽车站,杨通胜详细了解了车站安检管理、疫情防控等情况,详细询问旅客人数、人员力量配备等情况。杨通胜强调,要紧盯关键环节不放松,加强进出站人员管理,规范开展运输工具和场站消杀,确保疫情防控万无一失。要合理调度运力,满足旅客顺利出行,确保节假日期间运输行业安全稳定。

督导检查中,杨通胜强调,当前,

疫情防控形势依然严峻复杂,加之汛期来临,安全生产、自然灾害防治和疫情防控工作任务艰巨,容不得丝毫懈怠。要加强节日期间值班值守工作,严格执行24小时值班制度,坚持守土负责、守土负责、守土尽责,确保节日期间各项工作正常开展。要始终绷紧安全生产这根弦,聚焦防汛抗旱、森林防火、道路交通、景区景点、居民自建房等重点领域、重点场所,深入开展风险隐患排查整治,完善应急预案,确保节日期间全县社会大局平安稳定。

部分乡镇和县级有关部门负责人参加。



## 辣椒苗 管护忙

日前,南腰界镇红岩村,村民正在管护辣椒苗。近年来,南腰界镇通过引进龙头企业,以“公司+合作社+农户”的模式发展辣椒产业,有效拓展了村民的就业增收渠道。

融媒体中心记者冉川摄



**本报讯** (融媒体中心记者彭媛玲)5月1日,县委书记祁美文前往两罾乡、龚滩镇,检查节日期间景区安全、疫情防控工作并巡河,看望慰问坚守岗位的一线工作人员,祝全县广大劳动者节日快乐。县领导陈勇、高胜、黄艺参加。

五月的酉州大地,细雨绵绵,云雾缭绕,如画如诗。祁美文冒雨来到两罾乡石门坎村,沿途查看人居环境,随机走访农户,了解新时代文明实践积分管理制度推行情况。祁美文表示,改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。要充分发挥党建引领作用,激发群众内生动力,大力开展农村厕所革命,全面深入推进农村人居环境整治,把乡村打造成为“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽家园;要健全文明实践长效机制,积极创新载体,不断满足群众精神文化需求,推动新时代文明实践站(所)建设全面铺开,释放更大效能。

内口村千年金丝楠木群,旅游资源得天独厚,自然景观与人文景观相得益彰。“游客多不多?”“食宿保障够不够?”祁美文走进金丝楠木公园游客接待中心,查看景区来访人员信息登记表,详细了解景区旅游服务、安全管理、疫情防控工作情况。祁美文表示,要坚持疫情防控和优化服务“两手抓”,严格落实各项防控措施,切实筑牢严格严密的疫情防控网。要立足自身优势,围绕“吃住行游购娱”等要素,补短板、强弱项,提高旅游服务水平和质量,切实把旅游做成精品,不断提升旅游品质和美誉度。

近年来,龚滩旅游蓬勃发展,不少游客慕名而来。祁美文来到龚滩古镇南门游客接待中心,检查疫情防控和安全保障工作。祁美文表示,要严格按照“限量、预约、错峰”要求,统筹推进假日旅游和疫情防控工作,做好景区从业人员健康监测和管理,认真落实扫码测温、佩戴口罩等防控措施,提升景区管理服务水平,确保游客健康出游、安全出游,不断提升游客满意度,持续擦亮酉阳旅游名片。

祁美文始终关注县域流域生态环境保护。调研中,他乘船巡查乌江(酉阳段)、阿蓬江(酉阳段),沿途查看流域生态保护和环境治理、水域岸线管理、沿岸排污治理和水质监测等情况,听取河长制工作情况汇报。祁美文表示,要深学笃用习近平生态文明思想,以河长制促进河长治,做到守河有责、守河担责、守河尽责,统筹抓好水污染治理、水环境保护、水生态修复等工作,确保河长制工作有成效、社会公众有感受、河流生态环境有改善。要认真落实全市第1、2、3号总河长令,压紧压实各级河长责任,落实长江流域十年禁渔,深入打好河流污染防治攻坚战,把水生态保护做到极致,擦亮万山滴翠、层林尽染、鱼翔浅底、繁星闪烁的生态底色。

检查中,祁美文强调,“五一”假期人流、车流量加大,加之进入汛期,是各类事故易发多发时段。各级各部门要以时时放心不下的责任感,时刻绷紧防汛抗旱这根弦,加强监测预警,全面排查隐患,抓好应急值守和应急处置,及早做好防汛抗旱各项准备工作,做到一个点一个点地防、一场雨一场雨地守,确保人民群众度过一个安全祥和的节日。

县级有关部门主要负责人参加。

## 我县强力推进“创A增星”工作

**本报讯** (融媒体中心记者白凤英 通讯员宋张波)日前,记者从县文旅委获悉,我县各“创A增星”有关业主单位正加紧开展“创A增星”创建工作,强力推进各项工作取得实效。

目前,桃花源旅投集团已完成龚滩国家级旅游度假区资源的调查收集,正积极筹备度假区规划招标工作;全面完成桃花源国家级旅游度假区申报材料的编制;对照4A级旅游景区标准,对叠石花谷景区进行了自评;同时,正联系专业机构编制花田梯田景区规划。

县文化旅游公司已完成南腰界景区总体规划,并于3月25日通过评审,目前正在着手可研编制和立项、可研报批工作,计划5月底完成修建性详规编制,8月底完成所有前期工作。

车田乡已完成天龙山市级旅游度假区自评报告、申请评定报告书、视频资料、安全承诺书和汇报PPT的编制,游客中心已投入使用,正加大与环境、林业、农业、水利等部门对接,尽快完善其他有关资料。

龙潭镇正积极与县文旅公司沟通前期建设事宜,明确创建主体和建设方向。